

四道沟镇开展健康村创建工作

本报讯 王京淑 吕双羽 记者 郭小宇 报道 为深入贯彻落实《临江市健康促进县区建设工作方案》，扎实做好健康促进相关工作，临江市四道沟镇主动作为，积极认领工作任务，以创建健康促进机关和健康村为主要目标，全力推进健康促进工作。

强化组织管理。为使创建健康机关和健康村有序开展，四道沟镇政府以及各行政村成立了由党委书记为组长，各分管领导为成员的健康促进工作领导小组，对目标任务和各项工作进行分解细化，并建章立制完善措施，实行包干负责制，定期检查考核，实行事有人

管、活有人干、责有人负的工作体制，为健康创建工作提供了强有力的组织保障。

强化宣传教育。各村充分利用党员活动日、村民大会、重大节庆、纪念日等节点，采取广播、条幅、宣传栏、走访入户等形式，发放倡议书、宣传资料，进行环境卫生整治、“三减三健”、绿色环保等宣讲。定期开展健康知识讲座，倡导健康优先、健康教育先行的理念，营造健康氛围，切实提高村民的健康素养。

强化环境整治。以“六域”党建引领“三城”创建为契机，依托新时代文明实践

站，各村充分发挥保洁员、党员干部、志愿者、村民的力量，对背街小巷、文化广场、街道沟渠等开展环境卫生整治，清理卫生死角。同时，通过道德积分超市，鼓励村民积极参与健康家庭创建，参与体育锻炼，用多种方式践行健康素养行动，牢固树立自己是健康第一责任人的意识。

四道沟镇辖区行政村在近三年的健康村创建工作中，严格按照创建工作标准，不断提高村民健康素养，做到面上求进，点上突破，全力促进村庄和谐发展。今年辖区烟筒沟村、四道沟村荣获临江市“健康促进村”称号。

长春市双阳区 举行年度『双阳好人』发布会

本报讯 记者 郭小宇 报道 为进一步传播好人故事，弘扬时代新风，形成见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围，12月14日，由长春市双阳区委宣传部、区文明办主办，区文联、区教育局、区文广旅局、区融媒体中心承办的“时代新人，美德力量”2023年度“双阳好人”发布会在双阳区举行。

发布会公布了2023年度“双阳好人”和“双阳好人标兵”名单，并通过视频展示、文艺节目、好人访谈等形式，对邢丽娟、张力、陈瑞鑫等获得“双阳好人标兵”称号的7人（团体）先进事迹进行集中发布。他们助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲，为精神文明建设做出了卓越的贡献，来自双阳区机关干部、社区群众近500人到场聆听了榜样的声音。

自评选活动开展以来，得到了群众的广泛关注，2023年四季度共评选出“双阳好人”37人，“双阳好人标兵”7人（团体）。

严寒中的温暖守护

□ 佟雪冬 王之路 本报记者 郭小宇

近年来，抚松边境管理大队打造“旅游警务”，积极探索警企协作新模式，针对度假区面积大、地形复杂、游客多的实际，联合组建了一支“UTV警务巡逻队”，利用越野车的机动性和通过性，在景区开展巡逻防控、紧急救援等任务，同时做好主动服务，提醒游客注意人身和财产安全。

12月13日，“UTV警务巡逻队”巡逻至华美胜地盘山路上时，发现一辆白色SUV冲下路基，深陷雪中，民警立即下车查看情况，驾驶员多次尝试都未能将车驶

出。由于路基下积雪有半米深，又没有清雪工具，民警用脚趟平了车辆前方的积雪，对车轮附近积雪进行清理，在巡逻车的拖拽下，经过40分钟成功将遇险车辆推拽回道路上。

进入旅游旺季以来，景区人流、车流骤增，漫江边境派出所根据实际情况，及时调整警力部署，最大限度维护景区及周边道路交通秩序，同时加大夜间游客活动密集区域的巡逻防控力度，全力护航辖区旅游经济发展。



为迎接年度市级考核工作，近日，松原市宁江区河长办召开全区年度河长制考核迎检工作会议，详细解读了《松原市2023年度河湖长制考核细则》。

朱海涛/摄

打造农产品绿色品牌

龙井市开山屯镇国山玉米种植家庭农场坐落在开山屯镇光照村，现种植面积1000多亩；全自动育苗棚11栋，共计3000平方米。

“米香农”大米是国山玉米种植家庭农场主打品牌，采用东北地区水稻优质品种富震3号，有机质含量高，在黑土地上灌溉自长白山而下的图们江水，不施用农药化肥，保障大米生产过程的原生态。

为了保证“米香农”品牌不掺杂陈米，成立了稻香农粮食加工厂，厂房3000多平方米，保证从选苗到出厂均由农场自主完



成，培育、加工、销售，保证大米的质量和口感。

产品销售市场广阔，除了在省内销售，还远销北京、青岛、福建等地，国山玉米种植家庭农场始终秉承以诚为本的理念，把天然绿色的大米端上百姓的餐桌，让百姓吃得放心，吃得健康。

共同推动跨界流域治理

为推动跨界流域治理，近日，长春市九台区、德惠市共同组织开展联动巡河工作。

双方河长办人员前往饮马河和雾开河的两区市交界水域实地察看流域水质及河道环境卫生等情况，并对巡河过程中发现的涉河问题进行现场交流并达成共识。

坚持落实联动机制。定期开展联合巡查，相互配合，取长补短，不定期开展联合巡查，交流讨论治

河良方，形成信息共享。

强化河道巡查工作。重视上下游的河湖环境和水质状况，持续加大对河湖“四乱”问题的治理力度，针对在建涉河工程周边生活垃圾难清理问题，确保河道整洁。

加大护河宣传力度。通过公众号、微信群、发放宣传材料、开展活动等“线上+线下”宣传方式开展护河教育工作，动员群众参与河道保护中。

(王运达)

心系百姓 真情服务



王国财现任镇赉县建平乡长发村党支部书记、村委会主任。在王国财的带领下，长发村各项工作走在全乡前列，连续两年被县委、县政府授予“先进基层党组织”称号。

如今的长发村，9个自然屯硬化路达到屯屯通，街道宽敞整洁。为了改变村容村貌，王国财主动联系树苗、花苗、水泥……长发村的面貌得到了较大的提升，群众的幸福指数不断提高。为促进农民稳产增收、发展农村产业，他深入各屯各户同群众谈心谈话，帮他们谋划产业，鼓励他们发展特色养殖产业，同时做大做强长发村的香瓜种植产业。

善友镇

发展水利事业 助力农业生产

松原市宁江区善友镇辖区面积105.78平方公里，下辖11个行政村，户籍人口2.2万余人。镇党委、镇政府大力发展水利事业，积极破解群众生产生活难题。

为解决好群众饮水安全问题，善友镇新建水井房8座、为5

处水井房安装水处理设备、为3座水井房设备更换滤料、为11处水井房安装次氯酸钠发生器，并在光荣村小东屯深挖1眼百余米深水井，让群众喝上了纯净水。

农田水利建设对农业生产至关重要，为确保粮食丰收，镇

党委、镇政府高度重视农田水利设施建设。今年新打农田机电井47眼，全镇机电井数量达到808眼，灌溉面积全部覆盖。新建高标准农田2个，新修机耕路15公里，实现了全镇各村高标准农田建设项目全覆盖。（海涛）

着力让群众喝上“放心水”

——记伊通县水利局农村水利服务中心主任王涛

王涛自2010年参加水利工作以来，积极投身到农村饮水安全事业中，时刻把群众饮水安全放在心上，尽职尽责做好各项工作。他先后担任建设单位驻地代表、管理处常务处长同时兼职农村水利服务中心主任。2012年获得吉林省农村饮水安全工作“先进工作者”称号，2016年获得县级“优秀共产党员”称号，2017年获得吉林省人民政府关于农村饮水安全工作“先进工作者”称号，2018年获得“伊通好人”称号，2021年获得四平“优秀共产党员”称号。

王涛带领饮水处全体工作人员，制定出全县集中供水覆盖的饮水安全方案，截至目前，通过全县大规模集中供水工程建设及老旧工程巩固提升建设，全县农村集中供水覆盖率达到100%，自来水普及率达到97.72%。

由于伊通县地处半山区，在工程施工中常常因水源水量不足、地质砂石较多等因素造成工程无法顺利实施，因此，王涛经常深入一线解决各种技术难题。



伊通镇五四村山东屯地处西尖山脚下，伊通河西岸，共有145户居民，由于原有净化水质设备工艺老旧，铁、锰元素超标问题得不到切实解决。为了尽快解决这个问题，王涛带领饮水管理处多次进行技术论证，并咨询相关专家，通过多次试验，最终通过将净水设备与传统的二次供水设备相融合改装为同时具有净化水质及保证供水水量要求的设备，投入使用后，获得百姓一致好评。



为筑牢拒腐防变思想防线，近日，洮南市农村信用合作联社党群工作部组织党员观看警示教育片。

海涛/摄



为全面提升员工及安保人员的安全防范意识，应对突发事件的综合处置能力，近日，洮南市农村信用合作联社开展防暴处突应急演练。

朱海涛/摄